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SZOBOSZLO ES VIDE
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Bgéu évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ..... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fllL 

•• Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Városi képviselő választás.
Küszöbön van a városi képviselő választás. 

A kilépett városi képviselők helyeit újakat fog­
nak választani, s megalakul megint a képviselő- 
testület, amely városunk közügyeinek vezeté­
sére és intézésére első sorban van hivatva

Fontos és nagy feladat vár mind a válasz­
tókra, mind a választoltakra. Mert nem kö­
zömbös dolog a város egyetlenegy polgárára 
nézve sem, hogy kiknek a kezébe tétetik le a 
képviselői megbízás s hogy az ezen megbízás 
folytán szerzett jogok miként gyakoroltatnak.

Haladnunk kell.
A kor, s a minden téren való haladás 

napról-napra több terhet, több kötelességet pa­
rancsol ránk s ezen kötelességek teljesítésétől, 
s haladási irányunk ezéItudatos megválasztásától 
függ úgy az egyesek, mint városunk általános 
boldogulása.

Jól meg kell tehát gondolnunk, hogy kiket 
ruházunk fel a vezetés és irányítás eszközeivel 
és jogaival. Olyanoknak kell ezeknek lenniök, 
a kik megértve a kor irányát, s kellőleg fel­
fogva a város igazi érdekeit, szívvel lélekkel 
készek legyenek szolgálni a közügyet. Mert 
mindannyian kárát valljuk, ha a vezetésre hi­
vatottak a dologhoz nem értők, szűkkeblűnk, 
vagy olyanok lennének, a kik vesztegelni ma, 
radozni szeretnek ott, a hol a korszellem és a 
közjó folytonos és egyenletes haladást kíván

Egy város ügyei intézésére hivatott testű, 
lelnek sok mindennel számolnia kell, s feladata 
teljes tudatában, nemes és nagyhivatása ma­
gaslatán kell állania, ha a közboldogulást elő­
segíteni akarja, s ha azoktól, ai k ügyeik int,"*, 
zését kezeikbe tették le, elismerést kiérdemelni 
akar.

Bízunk városunk polgárságának jóakara­
tában, ügybuzgóságában s hiszszük. hogy a 
közügyek intézésének jogát legértelmesebb pol- 
gárai kezébe teendi le.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos;

FEHÉR GÁBOR

a körülmény, hogy az állam 1909-ben megint emelni 
fogja a vármegyei tisztviselők fizetését. Nagyon 
elkt sei iti a városi tisztviselőket az, hogy mig az 
állam a másodfokú közigazgatást folyton dédelgeti 
addig a varosokra nincsen senkinek semmi gondja.

A I endezett tanácsú városok tisztviselői 
országszerte mozgolódnak, mert nem tudják tovább 
tűrni azt az elviselhetetlen helyzetet amelybe a 
nyomorúságos fizetések miatt jutottak. Legközelebb 
\ ersecz város tisztviselőik ara tartott ebben az 
ügyben értekezletet s elhatározta, hogy országos 
mozgalmat indít és Budapestre kongresszust hiv 
össze a városi tisztviselők helyzetének javítása 
erdekeben. A mozgalom vezetőjéül Holló Lajos 
országgyűlési képviselőt kérik fel, aki manapság 
legalaposabb ismerője a városok ügyeinek. Nagy 
lökést adot^a városi tisztviselők mozgalmának az

KÖZIGAZGATÁS.

Uj rendőr. Keserű Imre rendőr a múlt héten 
lemondott állásáról. A polgármester Bordán Mihályt 
nevezte ki helyette rendőrnek.

Felgyógyult rendőr. Pinczés István lovasrendőr 
a héten felgyógyult betegségéből és megkezdte a szol­
gálatot,

Az l-ső és ll-od osztályú keresetadólajstro­
mot a pénzügyigazgatóság visszaküldte a városhoz, 
mert a ll-od osztályú keresetadót az 1908-ik évre már 
az uj törvény szerint kell kivetni.

A városi közmunka leszolgálása most van 
folyamothan. A közmunkát.1 rőt az utczák megtöltésére 
használja fel a hatóság.

A majoros kérelme. Szénási Bálint, a város 
majorsa, az iránt folyamodott a héten a tanácshoz, hogy 
a város adjon neki tüzrevalót.

Letelepedés. Nagy József volt dcbreczeni jelenleg 
hajduszoboszlói lakos, az iránt folyamodott a héten a 
közgyűléshez, hogy vetéssek fel a város községi kötelé­
kébe,

Hátralékos bérlők. A városi házipénztár beter- 
jeztette a héten a tanácshoz azoknak a városi bérlőknek 
a névjegyzéket, akik a haszonbérrel hátralékban vannak.

A téglavetőtelepet Dr Kovács Bálint bérlő 
nem vette át a várostól, mert az épületek és a fel­
szerelések Oiyan rósz állapotban vannak, hogy teljesen 
hasznavehetetlenek, A téglavető rendbehozása körül­
belül 700 koronájába kerül a városnak.

— Felcbbezés. A közgyűlés úgy határozott a 
múltkor, hogy azok a körök, amelyeknek alapszabályaik 
nincsenek, kötelesek megfizetni a márcz. 15 én elhasz­
nált bor fogyasztásiadóját A közgyűlésnek ezt a hatá­
rozatát Váczi Imre és társai megfelebezték.

A tej és zöldségpiacz áthelyezése. Rendelet. 
Varosunknak a „Bika“szálloda előtti tere kicsinysé­
génél fogva nem lévén képes az árusokat megfelelő 
helylyel ellátni, s mi után így az ott való járás 
nagyakadálylyal jár, közforgalmi tekintésekből ezennel 
elrendelem, hogy az ott árulni szkkott tej, tejfel, túró, 
zöldség és veteménymag árulók elárusitási helye 
f. hó 13-tól kezdve a Városháza előtti fasorok közt 
leend. Hajdúszoboszló 1908 ápril hó 6 án. Q .Tóth 
János rkapitány.

Megfelebbezett közgyűlési határozat. A
közgyűlés a házipénztárban felhalmozódott hátrányok 
következtében azt határozta a múltkor, hogy a házipénz­
tárban addig, mig a hátrányok le lesznek dolgozva, 
meg kell hosszabbítani a hivatalos órákat. A közgyű­
lésnek ezt a határozatát Ádám János házipénztárnok és 
Székely József ellenőr megfelebbezték. A felebbezés- 
ben az is benne van, hogy az alispán rendeljen a 
házipénztárhoz két kisegítő munkaerőt.

****** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em Ü

Késiratok nem adatnak visssa. - ' ■
Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér,

A város uj szervezési és ügykezelési szabály- 
rendeletét most tárgyalja a közgyűlés. Az uj szabály­
rendeletet akkor fogjuk részletesen ismertetni, ha a 
közgyűlés teljesen letárgyalja. Az uj szabályrendelet 
legérdekesebb intézkedései a következők. A tisztvi­
selők egy része túlságosan mérsékelt fizetésemelést 
kap, a többieknek a fizetése pedig marad annyi, 
amennyi eddig volt. A pénztárak és a kezelési irodák 
egyesittetnek „központi pénztár“ és „központi iroda“ 
czimen. Az árvaszéki ülnökök tagjai lesznek a tanács­
nak. A rendőrbiztos eddig életfogytig lett választva. 
Jövőre nem igy lesz, mert az uj szabályrendelet 
szerint a rendőrbiztosi állás is minden hatodik évben 
választás utján fog betöltetni. Az uj szabályrendelet 
tárgyalását ma is folytatja a közgyűlés.

Uj iparos. Király István a czipészipar gyakor­
lásának engedélyezéséért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra ápril nó l-ső napján uj előfizetést 

nyitottunk, tisztelettel kérjük tehát úgy helybeli, 
Iliiül vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket 
megújítani szíveskedjenek.

Klőíizetési dij:
Egész évre 8 kor.
Felévre 4
Negyedévre 2

Tisztelettel
„SZOBOSZLÓ és VIDÉKE“

kiadóhivatala.

hírek.

Beszámoló. Dr Justh János, kerületünk 
országgyűlési képviselője, május 3 án beszámoló beszé­
det tart városunkban. Ugyanekkor fog újonnan mega­
lakulni a függetlenségi s 48 as Kossuth-párt is.

— Az alispán ne 'cnapja. Kovács Gyula alis­
pánnak ma van a ncvenapja. Az alispán üdvözlésére 
városunkból is többen berándulnak Debreczenbe.

— Oláh Miklós gazdasági tanácsnok nehány 
nap óta betegeskedik. Betegsége azonban—amint 
örömmel halljuk -múló természetű.

— Beteg képviselő. Szabó Sándor városi 
képviselő pár hét óta súlyos beteg. Betegsége 
alatt a Hajdumegyei takarékpénztárnál Borbély 
Elek helyettesíti.

— Dr Kozma János, az újonnan Kinevezett 
járásorvos a héten városunkba költözködött s a 
vasut-utezán, az özv. Jóvér Gáborné házában 
lakik.

Két esküvő. Nagy Gyula püspökladányi 
földbirtokos Futó Piroskával, Török Mihály helybeli 
földbirtokos pedig Boruzs Idával kötött házasságot. 
A díszes lakadalmaknak sok nézője volt.

A húsvéti szünidő a héten megkezdődött 
az összes iskolákban.

Kizárólag . . 

m a g y a r 
gyártmány!!

TVTfi ITT " czipőgyár részvénytársaság,.l Üli Ülj főraktára.
DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza sarkán.
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választék. 
Olcsó árak.



— A Kir. adóhivatal uj helyisége nemsokára 
teljesen készen lesz. Az épület tornáczának a tetejét 
a héten bebádogozták, az elejét pedig beüvegezték. 
Most már nincs egyébb hátra, csak ki kell ásni a 
földből az épületet, mert az udvar felől félméternyi 
magasságú töltés föld van felhalmozódva a kijárat 
előtt.

— A tüzoltóegylet parancsnoksága a debre- 
czeni nagy vásár miatt elhalasztotta a mai napra 
tervezett közgyűlést és őrségmegnvitast. A közgyűlés 
t, hó 15-én, szerdán este 5 órakor log megtartatni, 
a városháza nagy tanácstermében. A vacsorával 
egybekötött őrségmegnyitás pedig ugyanazon napon 
este 7 órakor lesz.

— Eperfa csemeték a városnak. A temesié- 
kási erdőigazgatóság a héten eperfti csemetéket 
küldött a városnak. A csemetéket el fogják iskolázni.

— Vitás fák. A város a múlt héten eladott 
egv néhány fát arról a területről, amelyik a csel ép­
vető mellett, a vasút mentén fekszik. A vasút azonban 
magáénak tartja az eladott Iákat, s így egy vegyes 
bizottság dönt a tulajdonjog kérdésében, amely a 
város és a vasút megbizottaiból fog áilani.

— Hirtelen halál. M Kovács Bénát kedden 
délben kiment a tanyára s mikor kiéit, lel melegedve 
nagyot ivott a vederből. Az eleterős tiatal embei 
az ivás után azonnal rosszul lett és egy óra múlva 
már meg is halt. Temetése csütörtökön délután 
ment végbe általános részvet mellett.

— Ellőtte az úját. Dörgő Karoly a héten cg\ 
kétcsövű pisztolyt vitt kijavítás végett Szoboszlói 
István kovácsmesterhez. Mikor Szoboszlói István a 
pisztolyt átvette, Dörgő Károly kijelentette, hogy a 
pisztoly nincsen megtöltve s igy egészen szabadon 
lehet vele bánni. Dörgő Károly azonban nem 
mondott igazat, mert mikor Szoboszlói István a 
rozsdás szerszámot nézegetni kezdte, a pisztoly nag\ 
durranással elsült s Szoboszlói Istvánnak ellőtte az 
egyik hüvejkuját. A lalba furródott golyó if. Szo­
boszlói Istvánnak, aki szintén a műhelyben volt, a 
ruháját horzsolta. Kicsibe múlt tehát, hogy kettős 
szerencsétlenség nem történt. Ez a gondallan>ng 
okozta baleset főleg azért leheteti volna még sze­
rencsétlenebb kimenetelű mert a pisztoly nem is 
s rét re volt töltve, hanem golyóra.

— A kijavított toronyórát a héten állítottak 
fel és próbálták ki. Az óra tegnap reggel óta már 
jár is.

— Mai mellékletünk. Váray József nagyhírű 
debreczeni bor, fűszer és csemegeüzletének árjegy­
zékét lapunk mai számához mellékelve kapják 
előfizetőink. Ajánljuk ezt az előkelő fűszer és 
csemegeüzlet vasóink figyelmébe, ahol szolid, 
olcsó árak mellett kapható minden áru. Váray 
Józsefnek az üzlete Debreczeuben, a Féléién, a 
Piacz és Simonlfy-utcza sarkán van. Maga az üzlet 
kirakata i~ egy szép látványosság.

— Mozgalom a tej és zöldségpiacz áthelye 
zése ellen. G. Tóth jános rendőrkapitány a 
személyforgalom zavartalanságára és biztonságára 
való tekintetekből a mai naptól kezdve a város­
háza melletti fasorok közé helyezte át a tej és 
zöldségpiaczot. A rendőrkapitánynak ezen intéz­
kedése ellen Sternberg Herman, László Menyhért, 
Lövi Sámuel és Yeisz Jenő kereskedők óvást emel­
tek a tanácsnál azon okból, mert a piaczáthelyezés 
az ő üzleti érdekeiket sérti. Reméljük, hogy a ta­
nács nem fog változtatni a dolgon, mert ebben az 
esetben nem a bazárbeli bérlők üzleti érdekeiről, 
hanem a közérdekről van szó. A közérdek pedig 
azt követeli hogy ne tűrje a hatóság tovább a 
Bika-vendéglő előtti piacz túlzsúfoltságát.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir- 
anvakünvvvi hivatalnál a következő házasulok van­
nak kihirdetve:

Vőlegénv: Menyasszony:
Tóth Gábor Szabó Zsófia

Jóvér Károly Dóró Eszter.
— Megszökött borbély, if. Rácz Márton csak 

pár hónappal ezelőtt nyitott borbélyüzletet a vas ti t- 
utczán. Az üzlet ment is, de a kalandos termé­
szetű fiatal embernek nem kellet a dolog. Úgy 
érezte magában, hogy ő a szivviszonyok terén van 
Hivatva babérokat aratni. És a siker csakugyan 
pártjára is szegődött, ezen a téren, mert a héten 
megszökött egy leánynyal. A gazdátlanul maradt 
üzletet Szabó Lajos vette át.

«SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ»

— A város uj vinczellérje. Községi iskola­
széki gyűlés tartatott nőt főn délelőtt, Padrah Sán­
dor elnöklete alatt, amelyen Varga Karoly gazda­
sági szaktanító bejelentette, hagy a majorba 
vinczellérnek Erdei Jánost nevezte ki.

— Kihágás. Szilágyi János l\ l ized beli lakos 
a héten lelakasztott egy kutyát a vénkerti teme­
tőben. A rendőrség 20 korona pénzbírságra 
büntette.

— Megfigyelés alatt. Kerekes Sámuel 30 éves 
helybeli kereskedőt a hatóság a héten elszallittatta 
megfigyelés végeit a nagykállói elmegyógyintézetbe.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár 
holnap toi tátik meg nálunk. Minthogy a debreczeni 
nagyvásár is most van, valószínű, hogy ami 
vásárunkból nem lesz semmi.

— A járdák kijavítását a héten megkezdték. 
Nagyon helyes dolog, hogy a varos az idén 
tavaszszal kezdte meg a járdák kijavíttatását. Most 
már csak arra kell rászorítani a háztulajdonosokat, 
hogy a járdapatkákat is javítsák ki.

— Önálló vadászterület. Kovács Gyula alis­
pán bejelentette a héten a városi hatóságnak, 
hogy a délj tilalmason fekvő 224. kát. hold földjét 
kivonja a közös vadászterületből.

— Kisértetjárús. Nagy riadalom támadt a héten 
a városházánál. Az árvaszékhez ugyanis egy levél érke­
zett, melynek borítékán az a nagy feltűnést keltő fel­
írás állott, hogy: „Királyi biztos Debreczen.“ Akik a 
levelet előszói látták, ránczbaszedcit homlokkal össze­
dugták a fejüket s úgy okoskodtak, hogy a Wekerle- 
kabinet bizonyosan megbukott a házszabály módosítás 
kérdésében s Lengyel Zoltán vevén át az ország 
kormányzását, az uj diktátor Justh Gyulát felakaszttatta. 
Kossuth Fercnczct behörtönöztette, Rakovszky Istvánt 
deponálta, Naszády Ivánt pedig visszahiván, a szólás­
szabadság intézményes biztosítása czéljábol visszaállí­
totta a királyi biztosságot. Az aggodalom azonban 
csakhamar eloszlott. Eloszlatta a felbontott levél, 
amelyből egy vármegyei hajdúnak a kérelme került 
elő. A dolognak az a magyarázata, hogy az alkot­
mányos nemzeti kormány uralomra jutásakor kiseper­
ték a vármegyeházából a királyi biztosnak még az 
emlékezetét is. Az iratait, nyomtatványait kihánvták s 
igy most a vármegyei hajdúk használják a királyi 
biztos levélboritékait. Azok is jobban tennék, ha nem 
használnák ezeket a gyűlöletes emlékű nyomtatványokat.

— Csodaszép és Inlette olcsó ékszer újdon­
ságok, hajszálnyira pontos fali, utazó es zsebórák, 
elegáns eziistneniüek Magyarország legnagyobb 
órás, ékszerüzletében: Löfkovits Ariimmal Debre- 
ezenben szerezhetők be. Képes árjegyzék ingyen.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczeuben, hol a legújabb férfi és fiú 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztviik és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipök, férfi gyermek és 
jeányka sapkák a legjutányosabb szabott árak 
mellett kaphatók.

— Aki adni. vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg­
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk szómonkénti elárusitása. 
Engedve n közönség régen bangó látott óha­
jának a »Szoboszló és Vidéké“-! számonként 
is elárusítjuk. Lapunk egyes számai Kiss 
Pál ur piaezi-üzletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur!

A Bánomkor! felkeritése halad ugyan, de nem 
úgy, ahogy haladni kellene, mert épen azok nem 
kerítenek, akiknek mindenben jó példával kellene 
előljárni. A kert legnagyobb birtokosai rá sem 
liederitenek a közgyűlés határozatára. F.zt. tűrni 
nem lehet. Ha a kissehb birtokosok estek volna 
kötelességmulasztásba, azokon elverték volna a 
port. A nagybirtokosokhoz nem szól senki. Azok 
bántódás nélkül daczolliatnak egy egész hegy­
községgel. Ez nem igazság. Ezen változtatni kell, 
még pedig minél hamarabb, hogy a keritkezési 
kötelezettség alól egy esztendőre ki ne bújhassanak. 
Ebben a kérdésben kell megmutatni a kert elől* 
áróságának, hogy tud is, akar is erélyes lenni.

Azonnal fel kell szólítani az összes birtoko- 
sokat, hogy a kerekezést a közgyűlés határoza- , 
tának megfelelőleg folyó évi május 1-íg múlha­
tatlanul eszközöljék. Aki május i-ig nem kerít, azt 
pedig meg kell büntetni. Az alapszabályok nagyon 
világosan intézkednek e tekintetben. Valósaggal 
botrány, hogy a kert biztonságát épen azok nem 
viselik a szivükön, akiknek legtöbb félteni valójuk 
van. Most már úgy áll a dolog, hogy sem garágya 
nincsen, sem keiités. A kert tehát teljesen véd­
telen.

Rendkívüli közgyűlést kérünk összehívni 
ebben az ügyben. Ezen a közgyűlésen igazolásra 
kell felhívni az összes eddig nem keritkezett 
birtokosokat. Legyünk tisztában vele, hogy miért 
nem teljesitik köteleségüket. A kertben történő 
összes károkért a mulasztókat kell felelőssé tenni. 
Költségükre kerülőket kell beállítani, mert a mos­
tani két kerülő a kert biztonságát meg nem véd­
heti.

Ezt a dolgot, tovább simogatni nem lehet.
Több bánóinkért! birtokos.

Elfogott pénzhamisítók.
Hcrczeg Gábor, Tar Sándor és Gulácsi Simon 

Lajos nagy lábon éltek mostanában. Örökösen mu­
lattak és ha betértek valamelyik korcsmába, soha­
sem költöttek kevesebbet 80—100 forintnál. Akik 
látták ezt a gavalléros mulatozást, sokat gondolkoz­
tak rajta, hogy honnan vehetik az illetők a pénzt. 
Tegnap azonban kipattant a dolog s a három jó­
madár most már az ügyészség fogházában hűvösök

Az eset részletei a következők:
llcrczcg Gábor, Tar Sándor és Gulácsi Simon 

Lajos nagy mulatságot csaptak csütörtökön éjjel. 
Szórták a pénzt — szokásuk szerint — gavallérosan, 
pénteken délben pedig kocsit rendelve átrándultak 
Nádudvarra. Mikor már a községhez közel jártak, 
szembejött velük Hodos Gábor nádudvari föld- 
birtokos. Hcrczeg Gábor és társai ismerték vala­
honnan Hodos Gábort és megállítva a kocsit, szóba- 
ereszkedtek vele. Nem teketóriáztak sokat, hanem 
rátértek a dologra. A jómadarak teljes titoktartás 
mellett elmondták Hodos Gábornak, hogy 6 náluk 
temérdek hamis pénz van, mert a hamis bankókat 
maguk gyártják.

Elmondták azt is, hogy jó pénzért cserébe 
tizszerannyi hamis pénzt adnak bárkinek. Megnyug­
tatták Hodos Gábort a felől is, hogy a dologra so­
hasem jön rá senki, mert az ő bankómasinájuk 
olyan tökéletes, hogy a hamisítást felfedezni teljes 
lehetetlenség. Hodos Gábor a beszélgetés folyama 
alatt úgy viselkedett, mintha nagyon érdekelné a 
dolog. Hcrczeg Gábor és társai tehát azt hitték, 
hogy egy jó „vevőre" tettek szert. De csalódtak, 
mert mikor tettre került a dolog, Hodos Gábor nem 
volt hajlandó tőlük jó pénzért hamis pénzt cserélni. 
Mikor igy az „üzlet" egyik része meghiúsult, a tár­
saság arra igyekezett rábeszélni Hodos Gábort, hogy 
vegyen hát tőlük egy jó bankócsináló masinát.

Hodos Gábor, hogy szabaduljon, hajlandónak 
mutatta magát erre. Abban állapodtak tehát meg, 
hogy Hodos Gábor meg fog venni Hcrczeg Gáboréktól 
egy bankócsináló masinát. A dolog részletei úgy 
lettek megbeszélve, hogy a masinának az ára 3000 
korona lesz, s hogy a vételárat pénteken este fogja 
kifizetni Hodos Gábor egy nádudvari korcsmában. 
Mikor ez megtörtént, a társaság sortvett a nádudvari 
tanyákon s mindenkinek ajánlgatta a hamis pénzt 
dcriirc-borura. Az üzlet azonban rosszul jövedel­
mezett, mert nem ment lépre senki.

Pénteken este 7-8 óra közt Hcrczeg Gábor, 
Tar Sándor és Gulácsi Simon Lajos kocsin odahaj­
tattak ahoz a korcsmához, ahol Hodos Gáborral ta­
lálkoztok kellett. Hodos Gábor a megállapodáshoz 
képest ott várta már őket. Egy két szóval hamaro­
san rendbehozták maguk közt a dolgot, s ekkor 
Hodos Gábor eltávozott a korcsmából, azt mondván, 
hogy azonnal hozni fogja a 3000 koronát. Hodos 
Gábor azonban nem a pénzért ment, hanem a 
cscndőrscghcz, ahol feljelentette a dolgot. Nehány 
perez múlva két fegyveres csendőr jelent meg a 
korcsmában s a pénzhamisító társaság fogoly volt.

Szombaton reggel erős csendőri fedezet mellett 
Szoboszlóra hozták a foglyokat s itt folytatták egész 
nap a nyomozást. A csendőrség a Tar Sándor ap-



iának Tar Istvánnak a tanyáján házkutatást tartott, 
ahol hir szerint olyan papírokat, lemezeket és fes­
tékeket találtak, amelyeket bankógyártás czéljából 
vásároltak a tettesek. Ezeket, mi.it bűnjeleket, le­
foglalta a csendőrség.

Hogy a bankógyártás gyanújából mennyi igaz, 
azt a vizsgálat fogja bebizonyítani. Az azonban már 
most is teljesen bizonyos, hogy Herczeg Gábor, Tar 
Sándor és Gulácsi Simon Lajos sok hiszékeny em­
bert megcsaltak. Sokaktól pénzt csaltak ki azzal az 
Ígérettel, hogy kétszer annyit adnak helyette vissza. 
A megcsalt emberek közt van egy Varga József 
nevű nádudvari földbirtokos is, akitől szintén nagyobb 
összeget csalt ki ez a furfangos banda. Valószínű, 
hogy az egész pénzcsinálási mesét csak azért talál­
ták ki, hogy ennek a leple alatt csalhassanak.

A jómadarak a lefoglalt lemezeket, papírokat 
és festékeket Debreczenben vásárolták. Ezeknek az 
árát Tar Sándor fizette ki abból a pénzből, amelyet 
egy közeli rokonától csalt ki. Herczeg Gábor és 
Gulácsi Simon Lajos a Debreczenben eszközölt vá­
sárlást duplán számították fel Tar Sándornak, s igy 
megcsalták a saját czimborájukat is. 
m Herczeg Gábort, Tart Sándort és Gulácsi Si­
mon Lajost erősen megvasálva tegnap délután ki­
sérték be Debreczenbe.

Mi újság a járásban ?
Vidéki előfizetőinket tisztelettel felkérjük, 

miszerint előfizetéseiket haladéktalanul megújítani 
szíveskedjenek.

Különfélék.
Mikor kezdődik a vasárnap. A német biro­

dalmi törvényszéket nemrég az a kérdés foglal­
koztatta, hogy mikor kezdődik a vasárnap? És 
csodálatos, a jogtudósok, mint oly sokszor az élet­
ben, ez esetben is egész más véleményen voltak, 
mint a nem-jogász emberek. Kérdezzünk meg 
bárkit, mindenkitől azt a feleletet J kapjuk, hogy a 
vasárnap szombat és vasárnap közti éjjelen kez­
dődik pontban tizenkét órakor. Ez azonban a né­
met törvényszék szerint nem igaz. A vasárnap 
szerintük csak a hajnal pirkadásakor, napfelkel­
tekor kezdődik. Hajnalig, mondja a német biro­
dalmi törvényszék egyik legújabb Ítélete, a szom­
bat és vasárnap közti éjszaka nem egyéb, mint 
két munkanap közti időszak. A nép a vasárnapot 
nem kezdi már éjfélkor ünnepelni, hanem csak 
reggel, felkelés után. Csak a nagy ünnepek, aminők 
a karácsony, a husvét, a pünkösd stb. kezdődnek 
éjféli tizenkét órakor, mondják a német birodalom 
legfőbb bírái.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Minden ambiciónak egy szép gyászbeszéd és 
nehány koszorú a vége.

*
A természetesség a modor ügyessége.

*

Jóságunkról csak egy szükebb kör vesz 
tudomást, gonoszságunkról — az egész világ.

♦

A legkevésbé őszinték a nagyon őszinte 
emberek,

*

Az első csók mágnes: felemel vagy leránt.
*

A flirt a jó társaság törvénytelen gyermeke.

Közgazdaság.
Első Leánykiházasitő egylet mint szövetkezet. 

Gyermek és életbiztositó intézet márczius hó 29-én 
tartotta ezen intézet 45-ik közgyűlését Schwarz 
Armin elnöklése és a számosán megjelent tagok 
élénk részvétele mellett. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
kiküldettek Beer Henrik és Blazek J. Antal urak, 
A jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt esztendőben

a kereseti és üzleti tevékenység minden terén ural­
kodott súlyos viszonyok dacára az 1907. évben is 
a rendes üzletmenet a legjobb sikerekkel járt. A 
díjbevétel 3,181,953 K 55 f. volt és az 1906. évvel 
szemben 232,053 K 04 fillérrel emelkedett, szintúgy 
a többi bevételi tételek tetemes emelkedést tüntetnek 
fel. Esedékessé vált biztosítási összeg czimén 1.227412 
K 80 f. fizettetett ki, 148,632 K 91 fillérrel több, 
mint 1906-ban. Uj biztosítás az elmúlt esztendőben 
22.594,730 korona összegben nyujtatott be, ame­
lyekből 19.339, 930 K a biztosításra elfogadtatott, 
mig 3.254,800 K összegű elntasittatott. A rendes 
üzleti kezelés feleslege 65.217 K 92 f., amely a köz­
gyűlés határozatához képest ugyancsak az 1907. dec. 
31-én fennállott alacsony árfolyamok által ••eredmé­
nyezett különbözet kiegyenlítésére fordittatott. A 
díjtartalék az előző évvel szemben 1.185,650 K 35 
fillérnyi emelkedésben részesül és jelenleg 13.721.535 
K 22 1. A jutalékfel emelési tartalék 541,980 K 58 
fillérre] zárul és a külön tartalék, beleértve a biz­
tosítási alapot 478,185 K 24 fillérrel szerepel. A hi­
vatalnoki nyugdíjalap 266,545 K 72 fillér és 35.821 
K 69 fillérnyi emelkedést mutat. A hivatalnokok 
aggkori ellátásának fontosságára való tekintettel 
6000 K szavaztatott meg a hivatalnoki nyugdíjalapnak. 
A mérleg végösszege 15.141,577 K 14 fillér, melynek 
vagyoni oldala kizárólag reális értékekből és könnyen 
értékesíthető befektetésekből áll. A felmentvény 
megadása után a felügyelő bizottsági tagok egyhan­
gúlag újból megválasztattak. Eszláry Sándor szövet­
kezeti tag indítványára az igazgatóságnak, jelesen 
Schwarz Armin elnöknek és kulin Arnold vezér- 
igazgatónak elismerési és köszönetét szavaz a köz­
gyűlés.

A hordok dohossága.

A hói dók dohossága egyike a legkellemet­
lenebb bajoknak, mert tönkte teheti a legjobb
bort is úgy, hogy abból élvezhető italt többé ......
lehet csinálni. Azért minden hordót mielőtt bort 
töltenénk bele okvetlenül szagoljunk meg oly for­
mán, hogy az akna nyilasra csapván kezünkkel, 
utána gyorsan tartsuk oda orrunkat. Ily elővigyá, 
zat mellett soha, dohos hordóba bort nem szűrünk. 
A dohos hordót alig lehet egészségessé tenni, ha 
egyszer a baj előrehaladt stádiumban van. Ilyen­
kor még az egyetlen amit megkísérlem lehet a 
hordó szétszedése és a dongák legyalulása, utána 
pedig ajánlatos a dongákat forró vízben kifőzni. 
Kevésbé elterjedt bajnál a hordó kigőzölése hosszabb 
időn (30-40 perczen) át még czélhoz vezethet. 
Utána a hordót kénsavval megsavanyitott vízzel ki 
kell mosni és a viz kiöntése után erősen meg­
kér,ezve, nehány hétig állva kell hagyni.

Haszonállatok összeírása.
Városunk területén és határán a múlt héten a 

következő haszonállatok írattak össze:
3078 drb szarvasmarha.
2133
5336

15.422
8
1

5
Összesen 25.983

ló.
sérti s. 
juh.
szamár.
öszvér.
kecske.

haszonállat.

Nyilt-tér)

Nyilatkozat.
Boncsér Bertalan urnák a „Független Hajdú­

ságiban f. hó 4-én leadott azon nyilatkozatára, hogy 
ő az önkéntes Tüzoltó-testületben viselt segédtiszti 
állásáról lemondott, — mint a testület parancsnoka 
kijelentem, hogy arról semmi tudomásom nincs. 
Boncsér ur sem lemondását, sem a testületből való 
kilépését be nem jelentette, szerelvényeit a vele Írás­
ban közölt kizárási végzésig megtartotta, mit ha le­
mondott, vagy a testületből f. évi február 10 én ki­
lépett volna, be is kellett volna szolgáltatnia.

Hajdúszoboszló, 1908. április hó 11.

Erdős Lajos,
önk. tüzoltótestületi parancsnok.

nem vállal felelősséget a

Kiadó lakiás.
A Nagy Sámuel tulajdonát képező 1. t, 

169. számú ház. melyben egy előszoba, két 
nagy szobi és egy konyha van, azonnal 
kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos feleségével. (1—3)

Szölőoltvány! Szölővessző!
A világhírű Delaware adja a legjobb bort; ol­
tani. permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb 
100 kor ; sima 50 kor. Szőlőoltványok ezere 
140 kor.; a legnemesebb fajokból. Árjegyzék 

ingyen. Rendelési czitn:
Szigyártó Nagy Mihály

Félsősegesd. (Somogymegye.)

KERÉKPÁROSOK
- el ne mulasszák Debreczen
és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hírneves

Ruch és Viktória 
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint: gumik, aczetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel­
halmozódás miatt 25 % árelengedéssel kaphatók.

Kerékpárjavitás, zománezozás és nickelezés jótállás 
mellett cIVállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel
Rosenberg és Hammer

DEBRECZEN, Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelmi 
akadémia épületében. (1—20)

Pártoljuk a

hazai kereskedelmet!
SZÉN-, KOKS-,

BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek — mi­
előtt szükségletüket fedezik — bizalommal

forduljanak

Radnay Károly «*■«.
Budapest, Váczi-körút 78. 

Stirgöny-czim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes 

'Pari. gazdasági és házi czélokra.
— Interurban telefon 164. —
Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket későbbi 

szállításra már most feladni kérem.

* E rovatban foglaltakért 
szerkesztő

Hirdetmény.
Alantirott által tudomására hozatik a nagyközön- 

fwul’ h°gy mivel a gyümölcsfákra kártékony hernyók 
cgjobb pusztítói az u. n. hasznos madarak, az alább 

megnevezett madarak lövöldözése befogása vagy bár­
mily módón való pusztítása büntetés terhe alatt tilos 

Varosunk területén a hasznos madarak a minisz­
teri rendelet értelmében ezek:
re|. ^agoiy, barázda billegető, bibicz-banka, pacsirta,
k wik kakukk2mC£nHCZ'kke’ hazrkály7 fecske- frhemile, 
Kuvik, kakukk, kenderike, rigó, sármány, nádiveréb
SiRSC’pipis' sirá|y- !sár^ '="ge-

.0*4 vasas r'isrjsr ,®k

.5 § o. pontjába útközé kihágást követ cl és ICO koro- 
aíl? jcrjedhető punzhüntetéssel büntettetik. Ha a kihá­
gást 12 éven aL.i gyermek követi cl, ez esetben nem 
csak a gyermek, hanem a szülők is megfognak bün-

Hajduszoboszló 1908 Márcz 20.
G Tóth János 
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.SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ“

Csodálatos!
hogy Ön saját magát és hozzátartozóit nem 

akarja boldoggá tenni!!!
Dehogy nem akarom !!!...
Nullái akkor miért nem vesz sorsjegyet 

Szeremley Zsigmondié! ? (l!-Szoboszlúi takarék- 
pénztár) O tőle csekély havi részlet fizetésre olyan 1 
sorsjegyeket lehet venni, melyeket bármikor el j 
lehet adni, el lehet zálogosítani és a melyek nem j 
csak egyszer, de többször is nyerhetnek tűnve- i 
reményt. Az ő sorsjegyeinek azonkívül, hogy biztosan 
nyernek az az előnye is megvan, hogy a második 
részlet befizetése után épen olyan érvénnyel ját­
szanak a sorshúzásokon, mintha már a teljes összeg 
be volna fizetve ! Továbbá a befizetett összeg után j 
a vevő kamatot is kap ; tehát amellett hogy a pén- | 
zét megtakarította, még több nyereményt is nyerhet, i
Menjen tehát és ne mulasszon el egy percet sem ! j

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  ~ i
A nagyérdemű közönség becses figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy nálam saját készitményü festett 
bútorok kaphaték és megrendelhetők.

Eladásra készen állanak: sifonok, komótok, 
asztalok, székek, ágyak különböző kivitelben. Két 
darab asztal, szép, nagy, magyar, kihúzó, az egyik 
18, a másik 22 személyre olcsó árért megvehető. 
Egy portál eladó. Mérete 280 200 ezentimeter. A
nyíló rész 90 eztméter. Üzlethelyiségre igen alkalmas.

Elvállalok ajtók, ablakok, padimentomok szak­
szerű készítését. Boltokat a legrövidebb idő alatt 
felszerelek. Elvállalok minden az asztalos szakba 
vágó munkát jutányos árak mellett. Rendeletre vi 
dékre is kimegyek. Költségvetéssel, valamint rajzok­
kal díjtalanul szolgálok.

Tisztelettel 3—4

Kerekes Gyula
asztalosmester.

Hajdúszoboszló, I. t. 312. szám, a nagygőzmalom 
közvetlen bejáratánál.

Szölö-
olfványokat
szállít, fajtisztasá­

gért jófállva legdu- 
sabb választékban 

és legmegbízhatóbbnaka mar 
ismert:

évek óta elsőnek

küküllömenti első szőlöoltvány telep,
sztulajdonos: GASPARI FRIGYES Medgyes 79.

(Nagyküküllőmcgye).
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden részé­
ből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbelileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szölőtelep fel­

tétlen mcgbizhatóságáról.

Bagi István
gazdasági gépműhelye és gépraktára, *KABA.

Mész! Kőszén!

Ajánlja elsőrendű gazdasági gépeit,

bi) u. m. arató- és vetőgépeket, ekéket, ten-
HUY)CD geri morzsolókat, szecskavágókat, tengeri- Cfi No
u pergetőket, kapáló-ekéket, lógerebjéket, o.
u«4- fogasboronákat. Cl

CDu Elvállal minden e szakmába vágó V
u
f- munkát, kazán- és cséplőjavitásokat, gőz- •

henger fúrását a helyszínen a legjutányo-
sabb ár mellett.

Biharmegyei (élesdi és mezőtelegdi) és dorogi 
szép fehér darabos mész, valamint építési mész. 
Salgótarjáni, petrozsényi, ostraui és pécsi kovács szén, 
valamint ostraui gázkoksz és bányakoksz és más 
termékek waggonszámra és egész évi kötésre meg­
rendelhető

Kiár Andor
kereskedelmi irodájában. Mész- és kőszénnagykereskedés 
DEBRECZEN, Miklós utcza 23. sz Telefon 445. sz. 
Pontos szállítás biztosítva! Kötések 1—3 évre esz­

közöltetnek.

Aratási és cséplési vállalat. 2—4 Kőszén 1 Mész!

i-xtYTni *^urriEvornil

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Bvidapest, VZioil-Uíirút (Sít.

llul * letJullnyoiihb árak mellttt íjánltatnak:

Locomobil és gőzeséplőgópek,
SZm!nAauaí!l0,ZÓ,k’ i^gány-cséplögépek, lóhere-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

. sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

orlóma mok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gének.

Nagy fontosságú 
találmány

a most szabadalmazott tel­
jesen tűz,centes

„Margit ‘-gyorsforrald,
amely felborulás esetén azon­
nal önműködően elalszik, s 
ennek folytán a tűzveszély 
ki van zárva.

Előnyei: olcsó ár, csinos 
és larlós kivitel, csekély 
szesz fogyasztás és gyors me­
legítés.

Legfőbb előnye azonban 
az, hogy bárki által veszély 
nélkül kezelhető.

Kapható

Anspitz Sámuelnél
Veres Lajos-féle ház.

DIVATOS LEGÚJABB
női és leány 
felöltőkben. ÚJDONSÁGOK

beszerezhetők

női és leány 
kalapokban.

szolid olcsó árban

RÓZSA-féle legnagyobb
árúházban.

Debreczen, Kistemplombazár.

í-
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BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten.

Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY KÉVEKÖTŐ-GÉPET,
melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

Plón Gy., Hajduszojboszló.


